
Lapunk mai száma 8 oldal.
„ DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
Kedd

1926 julíus 20.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. - Szer- AUA: Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és
keszlőség : Nappal: Piaculca 34. Telefon: 1 K fi rt nyomdai rt Előfizetési ár: évre 420,000 K, Debrecen,
10-20. Éjjel: Piac-u. 49.Telefon : 18. Kiadó- |OUU 7, évre 210,000 K, */<évre 105,000K, 1 hóra XXIV. évf. 161 szám,

hivatal: Piac-utca 49. Telefon : 18. sz. KORONA 35,000 K. Külföldre | kétszerese.

Próbacséplés
lesz. István gazda rendezi a próba- 
cséplést az általános választások­
ból. Ha azután nem hoz neki 
elég szemet, akkor újra kinyitja a 
régi csűrt s előveszi a régi mago­
kat, ha egér piszkolta, ha zsizsik 
rágta is.

Bocsánat, ha merkantil köre­
inkben ilyen nyári szakkifejezé­
sekben szakad fel a példálózás, 
de nem tehetünk róla, hiszen most 
zúg mindenütt körülöttünk künn 
a szérűn a cséplőgép és most ju­
tott eszébe Bethlen István gróf 
miniszterelnöknek, hogy próbavá- 
laszlást rendezzen, mielőtt a 
nemzetgyűlési képviselőválasztá­
sokat végrehajtaná. Mert hiszen 
mi lesz egyéb most is, mint vég­
rehajtás.

Megbízható politikai forrás 
szerint ugyanis a miniszterelnök 
először a községi választásokat 
rendeli el. Amennyiben ezek neki 
jó eredményt hoznak, kiíratja a 
nemzetgyűlési képviselőválasztá­
sokat is. Ha azonban nem jól üt­
nek ki a községi választások — 
és haj erre bizony nagyon is szá­
mítani lehet — akkor megmarad 
a régi nemzetgyűlés, egy Woro- 
noff operációval meghosszabbíl- 
tatik neki az ö élete és marad 
minden a régiben. Marad a régi 
verklis a régi verklivel s a régi 
darabokkal. Annyi különbség lesz 
csupán, hogy nehány elkopott fog 
helyén nyekkenni fog egyet-egyet 
a verkli s egy újabb hamis hang, 
álliberális nyikorgás fog bele disz­
harmonizálni a régi koncertbe, a 
Pec hangja, a Pcc-é, a polgári 
egyesült clubé, amely egyébként 
a miniszterelnök kedvéért, javára 
és hasznára, jóváhagyásával épen 
a választásokra és épen attól való 
félelemben született meg, hogy a 
miniszterelnöki és többségi párt 
igen kevés szeretőire és támoga­
tásra fog találni a nemzet több­
sége előtt.

Bizony bizony ma már nemcsak 
a nemzet többsége tudja és érzi, 
hogy a miniszterelnök és többsége 
neki nem kell, de érzi a minisz­
terelnök és többsége is, hogy nem 
kellenek a nemzetnek. Ezért fo- 
yík minden mesterkedés, ezért 
hell a próbacséplés. Hadd lássuk, 
mgy dolgozik a gép. Hadd lássuk, 
hogy sikerül a községi választás, 
látha a gép úgy dolgozik, hogy jó 

eredményi hoz ki a gazdának.
eg kell próbálni, mert hát fli­

pen, ha nem jól dolgozik és nem 
ehet úgy regulázni, hogy úgy 
szórja a magot, ahogyan a gazda 
? aría' akkor még mindig meg le- 
et állitni a gépet és betenni a

lomtárba.
^ edig bizony kár. Mert az egy- 

1 bizonyos, hogy akármilyen 
heP en próbálja meg a próbacsép-

lcst a miniszterelnök, nem fogja 
azt az eredményt kapni a próba- 
cséplésen, amelyet ő vár. A 
próbaválasztás nem fogja igazolni 
sem őt, sem a politikáját, sem a 
mostani többségét. De bár ez bi­
zonyos, az is bizonyos, hogy a mi­
niszterelnök azt fogja mondani, 
ejh nem fedi ez az eredmény az ' 
igazságot, rosszul dolgozott a gép, -1

ügyetlen volt a gépész. Majd át­
alakítjuk a gépet, majd állítunk 
uj gépészt s majd úgy kell potyog­
ni a szemeknek, ahogyan mi akar­
juk.

így gondoskodik István gazda. 
De hál ő is csak ember és ember 
tervez, Isten végez.

Gyerünk hát azzal a próbacsép- 
léssel István gazda! (pd.)

A nyugdijvalorizációs törvény augusztus 
1-én életbelép

Budapesti tudósítónk jelenti:
Megbízható forrásból kapott ér­

tesülésünk szerint a pénzügymi­
nisztériumban <js az igazságügy­
minisztériumban nagy gyorsaság­
gal dolgoznak azon a rendeletén, 
mellyel a kormány a nyugdijva­
lorizációs törvényt akarja életbe 
léptetni. Négy rendeletről van szó. 
Az egyikben a pénzügyminiszter 
megállapítja, hogy a háború után 
történt alaptőke emelések és be­
fizetések papirkorona értéke mi­
lyen kulcs alapján számítandó át 
aranykoronára.

A törvény, mint ismeretes, elő­
írja, hogy ezeket a befizetéseket 
hozzá kell adni az 1924-ben kimu­
tatott arany vagyonhoz. A másik 
rendeletét az igazságügyminiszter

adja ki és ebben fogja részletesen 
szabályozni az úgynevezett meg­
támadási perek lebonyolítását a 
Kúriának erre a célra szervezett 
külön tanácsa előtt. é

A harmadik rendeletet a tör­
vény 23. szakasza alapján a pénz­
ügyminiszter az igazságügyminisz- 
tcrrel egyetértve adja ki. Ebben 
a valorizációs perek illetékeiről 
lesz szó, melyeket a törvényben 
kapott felhatalmazás alapján a 
két miniszter a ma érvényben le­
vő skálánál lényegesen alacso­
nyabban fog megállapítani. Végül 
a negyedik rendelet a törvény 
életbelépésének időpontját szabja 
meg. Ez augusztus 1, miután a jö­
vő héten feltétlenül sor kerül a 

I rendcletek kiadására.

Bethlen községi választásokat akar ren- 
deztetni az általános választások előtt
Ha a kormányra balul üt ki 

a képviselői
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

magyar politikai élet a parlamenti 
szünet alatt még sohasem muta­
tott olyan élénk képet, mint most. 
Ellenzék és kormánypárt egy­
aránt uj harci csoportokat formál, 
a parlamenti küzdelem uj és hatá­
sosabb eszközeit iparkodik céljai 
szolgálatába állítani az őszi kam­
pányra s egyúttal a választók tö­
megeit is megnyerni a hir szerint 
közeli választásokra. Ez a kam­
pány azonban nem jár egyenlő 
szerencsével mindakét oldalra s

a kormánypárton máris nagy 
az elégedetlenség amiatt, hogy 
nem kilátásosak a párt ak­
ciói a választók megnyerésé­

nek szempontjából.
Épen ebből az elégedetlenség­

ből származik aztán az a komoly 
formában felvetődött gondolat, 
hogy szakítanak azzal a taktiká­
val, amely a községi választáso­
kat egyre távolabbi és távolabbi 
időkre nyújtotta ki. A kormány 
terve az, hogy épen ezeken a köz­
ségi választásokon próbálja ki hí­
veinek táborát s ilyen módon a

a választás, meghosszabbítják 
mandátumokat
i községi választásokat a nemzet 

gondolkozásának kiismerésére 
használja fel. Az uj terv szerint 
tehát

a nemzetgyűlési választások 
előtt tartják meg a községi 

választásokat
s ha ezek nem hoznának a kor­
mánypártra nézve kielégítő ered­
ményt, — ami a kormány soroza­
té. sikertelen akciói után való­
színű, — elhalasztják a nemzet­
gyűlési választásokat,

meghosszabbítják a mai nem­
zetgyűlés életét.

A terv mindenesetre jellemzi a 
közhangulatot, amely ennyi tar­
tózkodásra inti a Bethlcn-kor- 
mányt és egy közeli választáson, 
— ha a választás tiszta eszközök­
kel történik, — egészen bizonyo­
san győzelemre segíti az ellenzé­
ket.

Petíciót adnak be a blhar- 
keresztesl választás ellen

Biharkeresztesről jelentik: Va- 
i sárnap biharkeresztesi híveit

meglátogatta a függetlenségi párt 
régi harcosa és a biharkeresztesi 
kerületnek a legutóbbi választá­
son képviselőjelöltje: Deák Ist­
ván, családjának és Hegymegii 
Kiss Pálnak kíséretében. A bihar- 
keresztcsick nagy szeretettel fo­
gadták Deák Istvánt és száz vá­
lasztópolgár által aláirt peticiós 
kérvényt mutattak be neki, 
amellyel megtámadják a biharke­
resztesi választást, Hegyesi Károly 
mandátumát.

Baross János belépett 
a balpártba

Napról-napra jobban tisztázó­
dik a helyzet abban a tekintet­
ben, hogy az ellenzéki képvise­
lők közül kik lesznek tagjai az 
egységes balpártban.

Baross János, aki betegen fek­
szik egy budapesti kórházban, le­
vélben tudatta a Debrecenben 
tartózkodó Hegymcgi Kiss Pállal, 
hogy csatlakozott a balpárthoz. 
Szilágyi Lajos viszont levelet in­
tézett Rassay Károlyhoz, akivel 
közölte, hogy nézete szerint Ras- 
saynak egy hétfői lapban megje­
lent nyilatkozata kizárja az őszin­
te együttműködést s ezért ő meg­
tartja különállását.

Posta Sándor hivatalosan je­
löltje az öttevényl kerületnek

A Szabó István halálával meg­
üresedett öttevényi kerületben 
tegnap járt le az ajánlások bemu­
tatásának határideje. Úgy Túri 
Béla, mint Posta Sándor a tegnapi 
napon be is nyújtották ajánlási 
iveiket. Túri Bélát 3896 választó 
ajánlotta, Posta Sándor ajálási ivén 
pedig 1300 ajánló névaláírása sze­
repelt.

A választási elnök átvizsgálván 
az ajánlási iveket, néhány aláírást 
Posta Sándor ajánlási ivén kifogá­
solt és ezért az ajánlási iveket 
pótlás céljából visszaadta a jelölt­
nek. Posta Sándor még a mai nap 
folyamán a hiányzó aláírásokat 
pótolta a tartalékolt 1200 aláírá­
sával és az újólag benyújtott íve­
ket a választási elnök elfogadta. 
Ilyenformán az öttevényi kerület­
ben most már a kereszténypárti 
Túri Béla és a demokratapárti 
Posta Sándor veszik fel a válasz­
tási küzdelmet. A választási elnök 
a választást július 25-ében állapí­
totta meg.

ősszel Debrecenbe jön 
Bethlen

Budapest, julius 19. Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök inkei nya­
ralása alatt informálódott a mi- 
ralása alatt informálódott a bal­
párt megalakulásáról, kijelentette 
azonban, hogy nyári vakációja 
alatt belpolitikai kérdésekkel egy­
általában nem óhajt foglalkozni és
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így az ellenzéki erők átcsoporto­
sulásáról is csak hivatalának átvé­
tele után fogja véleményét elmon­
dani. még pedig Debrecenben, 
ahol díszpolgári oklevelének át­
vétele alkalmából szeptember 
második felében nagy politikai 
beszédet fog mondani.

Munkabérleszáliitás mellett és 
nagypénteki munkaszünet ellen 
döntöttek a debreceni pékmes­

terek
A debreceni sütőiparosok va­

sárnap délután értekezletet tar­
tottak, amelyen a szakosztályi el­
nök, Schneider Mihály pékmester 
elnökölt.

Nagy izgalommal tárgyalta az 
értekezlet a debreceni Ipar és Ke­
reskedelmi Kamarának az Ipar­
testülethez küldött átiratát, 
amelyben felszólítja a debreceni 
sütőiparosokat, hogy a javult 
megélhetési viszonyokra való te­
kintettel szállítsák le a sütőipari 
munkások bérét. A sütőmesterek 
nagy része 10—15 százalékos fize­
tés mérséklést óhajt, de ez termé­
szetesen csak akkor lesz keresz­
tül vihető, ha a sütőmunkások is 
beleegyeznek.

Élénk vitát provokált az Ipar és 
Kereskedelmi Kamarának az az 
átirata, amelyben aziránt keresi 
meg a sütőiparosok szakosztályát, 
hegy nagypénteken, a reformátu­
sok legnagyobb ünnepén tartsák 
egész napon át zárva üzleteiket 
s a munkát is szüneteltessék. A 
nagypénteki munkaszünetet a 
nagyszámmal megjelent pékmes­
terek egyhangúlag ellenezték.

Még néhány ügyben történt ha­
tározathozatal után az értekezlet 
fél 6 óra után véget ért.

Buzalopás a Bakonszep
Három bakonszegi földmives, 

Korponai Gábor, Balog Imre és 
Kiss Gabor, a múlt évben Magyar 
Balázs gazdától ellopott több má­
zsa búzái. Éjnek idején álkulcs se­
gítségével hatoltak be Magyar 
Balázs magtárába és úgy hordták 
el a terményt. A lopásra nem 
jöttek rá egyhamar és igy módjuk­
ban volt a tolvajoknak értékesí­
teni a lopott búzát.

Boruzs Imre, Magyar Lajos, 
Kiss Gábor, Verebi Balázsné, Ba­
log Imre és Balázs József ávság 
roltak a lopott búzából. A csend­
őrség csak a lopás után egy héttel 
indította meg a nyomozást az 
ügyben és mégis sikerült kézreke- 
ritem a tolvajokat és megindult 
az eljárás az orgazdák ellen is.

A debreceni törvényszék Jeney 
tanácsa hétfőn délelőtt tárgyalta 
a buzatolvajok ügyét. A bíróság 
a tanuk meghallgatása után bű­
nösnek mondta ki a vádlottakat 
és Korponai Gábort, Balog Imré­
vel együtt fejenként másfél évi 
börtönre, Kiss Gábort pedig más- 
félevi (egyházra Ítélte. A bíróság 
súlyosbító körülménynek vette, 
hogy buzalopás miatt már mind a 
hárman büntetve voltak.

Az orgazdák közül a bíróság 
bűnösnek mondta ki Boruzs Im­
rét, Magyary Lajost, Kiss Gábort, 
akiket 4—4 hónapi fogházra, Ve­
rebi Balázsnál, Balog Imrét, aki­
ket 15—15 napi és Boruzs Józse­
fet, akit nyolc napi fogházra Ítélt. 
Az ítélet ellen úgy az ügyész, 
miit a vádlottak felebbezést je­
lentettek be.

Hegymegi Kiss Pál: Debrecenben éket 
akarnak verni a polgárság és a mun­

kásság közzé
Az egyik debreceni hétfői lap 

cikket közölt ma a debreceni de­
mokratikus polgárság szervezke­
déséről. A cikk megjelenése foly­
tán beszéltünk Hegymegi Kiss Pál 
nemzetgyűlési képviselővel, aki a 
hétfői lap közleményére vonatko­
zóan a következő nyilatkozatot 
tette:

— Olvastam a kormánypárti 
hétfői újságban megjelent cikket 
a ,,szervezkedés linkről . Hát bi­
zony 5 év óta szervezkedünk. Ez 
csak most újság a szerkesztőség­
nek? Az én feladatom a független 
és demokratikus polgárság meg­
szervezés, ezért vagyok itt lent, 
sajnos, betegségem gátol ebben.

— Állítólag a rendőrségtől kap­
ták volna a hirt, detektívek ut­
ján? Erre igazán kiváncsi volnék, 
mert 4 vacsorán, helyesen ünnep­
ségen voltam 3 hónap alatt s 
azokból 3 nem volt politikai va­
csora s így politikával sem fog­
lalkozhattunk. Csupán egy politi­
kai, de inkább gazdasági tárgyú 
beszédet mondtam lent létem 
alatt. Ezért igazán nem volna

érdemes a detektiveket fárasz­
tani. 5 értekezlet volt lakásomon, 
néhány ismerősöm látogatása 
folytán. Ott nem voltak detektí­
vek. De szerettem volna látni, ha 
lettek volna! Ne tréfáljon tehát a 
t. ujságiró ur!

— Térjünk csak a lényegre, — 
nem a rendőrség az a forrás, 
amelyet írnak, hanem éket akar­
nak verni a polgárság és munkás­
ság közzé, hogy ezt azután egy 
pár politikailag nem érett ember 
a saját céljaira kihasználja. Hát, 
kérem, én egyetlen vacsorán vagy 
összejövetelen sem ejtettem ki j 
egyik képviselőtársam nevét sem, 
az ö politikai irányukról sem be­
széltem, nem hogy őket támad­
tam volna. De más sem tette. 
Naiv dolog volna részünkről a 
szervezett munkásságot szervezni, 
a polgárságnak akarjuk a szerve­
zettségben rejlő erőt megadni. 
Meg is adjuk — s ez Debrecen­
ben a dolgozó társadalom minden 
részének egyaránt érdeke. A ba­
rátainkat meg arra kérjük, ne 
hagyják magukat ugratni!

Rossz időre tűzték ki a harcszerü 
lövészetet

A városi tanács hétfőn tartott ’ 
ülésén tárgyalta a katonasággal 
kötendő szerződést a katonai lő- 
terekre és a gyakorlótbrekrc vo­
natkozóan.

A sámsoni 134 holdas harcszerü 
lőtér szerződésének kérdésénél a 
városi tanács pontonként tárgyal­
ta a vegyes bizottság által megál­
lapított szerződési pontokat s 
azokra vonatkozóan az előadó 
észrevételeinek elfogadásával le­
szögezte a maga álláspontját.

Azt, hogy a honvédség éven­
ként és holdanként 6 arany­
koronát fizet a lőtér bérleté­
ért s hogy a szerződést 12 évre 
kössék meg, a tanács hozzá­

szólás nélkül elfogadta.
Megjegyzések csak ott hangzottak 
cl, ahol arról volt szó, hogy a lő­
tér földjének haszonbérlői jogaik 
gyakorlásában megvédessenek. E 
kérdésnél szóba került az, hogy a 
honvédség uj lőutasílása a lőtér 
nagyobb kihasználását teszi szük­
ségessé és igy a mezőgazdasági 
munkák teljesítése lehet veszélyez­
tetve. Most is tizennégy napos lö- 
gyakorlatot irt ki a parancsnok­
ság, ami most a legnagyobb mező­
gazdasági munkaidőben nagy ká­
rokat okozhat a mezőgazdaságban, 
mert akadályozza a munkát, mi­
után a lövés idejére úgy a lőtér 
területét, mint az úgynevezett ve­
szélyeztetett zónát lezárják. A 
mostani nyári takarási időben pe­
dig minden perc nagyon drága s 
minden percet, ha jó az idő,, ki 
kell használni, mert a mi változó, 
szeszélyes időjárásunk mellett a 
mezőgazdasági munkákkal ugyan­
csak sietni kell.

A tanács mit sem tudott arról, 
hogy iyen tizennégy napos lőgya- 
korlatot is elrendelték s ezért 
megállapodott, hogy amennyiben 
ez valóban igy van, ez ellen átír a 
parancsnoksághoz, eseteg fölir a 
honvédelmi miniszterhez.

Tárgyalta még a tanács 
a sámsoni, nyulasi gyakorló­
térre vonatkozóan kötendő 

szerződés
ügyeit is. A nyulasi részen lenne 
a kereskedelemügyi miniszter által 
létesíteni kívánt repülőtér is, mi­
vel megállapítást nyert, hogy a 
városban, vagy a város közelében 
más erre alkalmas hely nincs. Ez 
ügyben a tanács hajlandó a tár­
gyalásokat megkezdeni és megál­
lapodásokat létlrLhozni. |

Végül tárgyalta a tanács az ele­
mi lőtér ügyét is. Tudvalevő, hogy 
e nagyerdei területre azért van 
szüksége a városnak, hogy ott a 
cserkészházat létesítse. Az elemi 
lőtér kihelyezéséről egyébként már 
régebben szó van és el is határoz­
ták annak kihelyezését, sőt a ka­
tonai műszaki ügyosztály megbí­
zást is kapott, hogy a kiheyezésrc 
vonatkozóan a részletterveket ké­
szítse cl A város vállalta, hogy a 
kihelyezés, illetve uj területre való 
áthelyezés költségeinek felét viseli. 
Most azután megkeresi a katonai 
műszaki ügyosztályt, hogy a ter­
veket készítse el, hogy a kihelye­
zés minél előbb megtörténhessék 
és igy a felszabaduló területek fel- 
használásával kapcsolatos terveket 
a tanács is végrehajthassa.

Török Barnáné öngyilkos lett
A Köztisztviselők Fogyasztási 

Szövetkezetének volt debreceni 
vezetőjét, Török Barnát, nagy csa­
pás érte. Felesége, aki súlyos ide­
gességben szenvedett, vasárnap 
este fél 9 órakor a lakásán önkc- 
zcvel vetett véget életének és mire 
észrevették, már segíteni nem le­
hetett rajta, meghalt. A tragikus 
eset nagy részvétet keltett a vá­
rosban. A rendőrség az ügyben a 
vizsgálatot megindította, de az ön- 
gyilkosság okát megállapítani nem 

i sikerült.

A Homokkerti Olvasóegylet 
táncmulatsága

Fényesen sikerült kabaréval 
egybekötött táncmulatságot ren­
dezett vasárnap délután a Ho­
mokkerti Ref. Olvasó Egylet, a 
Szabó Kálmán uccán levő saját 
helyiségében. Az ügyesen meg­
rendezett kabaré előadást a nyári 
helyiségben felállított színpadon 
tartották meg s az egyes számok­
nak zsúfolt nézőtér tapsolt.

A nyitány után, amelyet ifj. 
Magyari Bandi zenekara adott elő, 
pompásan sikerült kabaréelőadás 
következett, amelyen Túri Bözsi­
ke, Török Esztike, Vajó István, 
Kiss Ferenc, Szabó Margitka, Ba­
csó Bözsike, Bacsó Katóka, Bacsó 
Mariska, Tury Jolánka, Papp Bö- 
zsíke, Boldizsár László, Tóth Ilus- 
ka, Csomós József, Erdei Rózsika, 
Fejér Gyula, Nagy Sándor, Tarr 
Sándor, Fejes Gyula, Rác István,
H dosi József, Szálkai András, 
Székely Imre arattak megérde­
melt forró sikereket, számtalan­
szor jelenve meg a függöny előtt.

Este 8 órakor vette kezdetét a 
táncmulatság, amely a reggeli 
órákig a legjobb hangulatban tar­
tott.

Budapesti motorkerékpárosok 
Debrecenben

Vasárnap látták vendégül a bu­
dapesti motorkerékpárosokat Deb­
recenben. Délelőtt 10 órakor indult 
a Bika-szálló elől tizenöt debreceni 
motoros és 11 órakor már a haj- 
duszoboszlói Bika-vcndéglö előtt 
várták a vendégeket, kik csak dél­
után negyed háromkor érkeztek 
meg.

Nyolcán jöttek a vendégek Mé- 
ray Dudás konstruktőr vezetésé­
vel, Méray-gépekcn. A magyar mo­
torkerékpár ipar fejlődésében Mé- 
rayéknak nem kis részük van; az 
általuk előállított gépek mind ki­
tűnőek és mint a budapcst-debre- 
ccni turaut eredménye is bizonyít­
ja, bármely külföldi géppel felve­
hetik a versenyt.

A motorosokat Debrecenben Né­
meth Nándor látta ebédre vendé­
gül magyaros szeretettel. Délután 
megtekintették a város nevezetes­
ségeit, este pedig társas vacsora 
volt a vendégek tiszteletére, amely 
késő éjjeli órákig tartott a legjobb 
hangulatban. A budapesti motoro­
sok hétfőn d. u. indultak vissza, 
mint kijelentették, egy felejthetet­
len nap kellemes emlékeivel.

Ji Sz. M.

A budapesti motorosok egyik 
szimpatikus tagját. Szalay főhad­
nagyot visszatértében baleset érte 
Szolnokon. Szalay főhadnagynak 
hétfőn délután szolgálatba kellett 
volna jelentkeznie Budapesten. így 
már hétfőn reggel 8 órakor elin­
dult Debrecenből és szédületes 
iramban haladva egy Méray-vcr- 
senygépen, fél 11-kor már Szolno­
kon volt. A nagy sebesség követ­
keztében a hátsó kerék küllői 
meglazultak és Szolnokon a hát­
só kerék szétesett. A gépről Sza­
lay főhadnagy az úttestre repült es 
súlyos sérüléseket szenvedett. A 
délelőtti órákban még itt tartózko­
dó Mérayékat telefonon értesítet­
ték a balesetről. A szimpatikus 
főhadnagy iránt a debreceni m°" 
torkerékpárosok körében is 
részvét nyilvánul meg.
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12 millió dolláros kölcsön a megyék 
nek, 3 millió lakásépítésre

A Dérl-muzeumban akarják el­
helyezni Bocskay koronáját
Hajdusámsonban vasárnap tar­

totta meg beszámolóját Barabás 
Samu nemzetgyűlési képviselő. A 
Leszámoló utáni diszcbédenl meg­
beszélést folytatott a képviselő a 
Bocskay Korona Szövetség akció­
járól, amely Bocskay koronájának 
megszerzésére és a debreceni Déri- 
muzeumban való elhelyezésére 
irányul.
' A Barabás képviselő által fel­
vetett idea itt is nagy visszhangra 
talált és a szövetséghez való csat­
lakozást kimondották.

2 évi fegyházat kapott 
a sámsoni tyúkok réme

A debreceni törvényszéken hét­
főn délelőtt tárgyalták Szabó 
Imre hajdusámsoni lakos bűn­
ügyét, aki egy fiatalkorú társával 
együtt egy éven át lopkodta a 
sámsoni baromfiudvarokat és 
fosztogatta az éléskamarákat. A 
lopott baromfiak nagyrészét meg­
ették egy csirkehúson éltek és 
szállásadójuk Kecskés Gerzson is 
evett a lopott baromfiakból.

A csendőrség bizalmas értesü­
lés utján rájött, hogy a sorozatos 
tolvajlásokat Szabó Imre követi 
el ér őrizetbe is vették. Így került 
a vakmerő tolvaj a törvényszék 
elé

A főtárgyaláson Szabó beisme­
rő vallomást tett. A bíróság bűnös­
nek mondta ki 15 rendbeli lopás­
ban és mivel már lopásért több 
ízben volt büntetve két évi fegy- 
kázra itéite. Fiatalkorú bűntársát 
javitónevelésre küldték. A szál­
lá: adó Kecskés Gerzson, aki mint 
orgazda került vádlottak padjára 
egyhónapi fogházat kapott.

Selymek és harisnyák i
rendkívül olcsón

Frank Miklósnál, Csapá-u.1.1

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
pénzügyminisztériumban ma nagy­
jelentőségű tanácskozások voltak 
a megyék és községek kölcsöne 
ügyében. A megyék és községek 
tudvalevőleg 12 millió dolláros hi­
telt igényeltek s Walk.ó helyet­
tes pénzügyminiszter ma délelőtt 
a szakértőkkel a külföldi pénzcso­
portok ajánlatait vitatta meg, 
mert sürgősen tető alá akarják 
hozni a kölcsönt.

Ugyancsak fontos tanácskozás 
volt ma délelőtt a népjóléti mí-

ncpélyes keretek között nyilt meg. 
Megjelent a megnyitáson a kul­
tuszminisztérium képviseletében 
Főrstner livadar főigazgató, szak- 
felügyelő, Sesztina Jenő kormány­
főtanácsos, a debreceni Kereske­
delmi és Iparkamara elnöke, Ze- 
lingcr Ede, az Iparkamara alelnö- 
ke, Olasz Vilmos és Harsányi Imre 
iparkamarai titkárok, Varjassy 
Imre, az Iparestület elnöke, Mes­
ter Lajos, az Ipartestület alelnöke, 
dr. Czipott György ny. kúriai biró, 
az Ipartestület ügyésze. S. Szabó 
József, a református főgimnázium 
igazgatója, Soós András, a szabó 
szakosztály elnöke és még számo­
sán, különösen az ipari élet kitű­
nőségei közül.

A kiállítást 11 órakor nyitotta 
meg, — üdvözölve a megjelente­
ket, — szép beszédben, dr. Gulyás 
István iparostanonciskolai igazgató

Beszédére Főrstner Tivadar fő­
igazgató válaszolt, megnyitva a ki­
állítást.

— A fejünk felett, mondta,

nisztériumban. V a s s József h. 
miniszterelnököt felkereste Gratz 
Gusztáv volt külügyminiszter, aki 
nagyszabású külföldi hitelakció 
ügyében tett előterjesztést. 3 mil­
lió dolláros kölcsönről van szó, 
mely 200 milliárd magyar koroná­
nak felel meg. A kölcsön mező- 
gazdasági birtokokra és az épülő 
házakra tábláznák be és a legrö­
videbb idő alatt folyósítható volna 
A kölcsönző amerikai pénzintézet 
elnöke, Klopstock is Budapesten 
tartózkodik.

— valami nagyszerű rendetlenség 
van. De

ebből a rendetlenségből egy 
épületkolosszus — emelkedik 
majd ki, amely Európaszerte 
ritkítani tagja párját és amely 
épület a debreceni iparos if­

júság temploma lesz.
Adja a jó Isten, hogy ebből az 
épüctbő sok-sok éven át Debre­
cen városának sok ezer becsületes, 
dolgos iparosa kerüljön ki.

A nagy tetszéssel fogadott be­
széd után Sesztina Jenő kormány­
főtanácsos mondott beszédet. Az 
iparos ifjúság eredményes műkö­
déséből azt a következtetést vonja 
le, hogy meg van az alap arra, 
hogy a kézmüiparosság ismét el­
foglalhassa azt a helyet, amelyet a 
gyáripar za utóbbi években a ma­
ga részére hódított meg. A villa­
mosság, a gőzerő korszakában 
boldogulnia kell a kézmüiparos- 

I ságrtak is.
i Végül Varjassy Imre ipartestü­

leti elnök mondott köszönetét a ta­
nári karnak.

Európai viszonylatban is elsőrangú lesz 
a debreceni iparostanonciskola
Az Iparostanonciskolai rajzkiállitás megnyitása

A debreceni iparostanpneiskolaj 
rajzkiállitása vasárnap délelőtt iin-

A debreceni rendőrség 
sportklubja

Megírtuk, hogy a debreceni 
rendőrkapitányságon gyorsíró kur­
zust létesítenek a rendőrtisztek 
számára. Most megindították a 
szervezkedést a sport szakosztá­
lyok létesítésére is. A belügymi­
nisztertől ugyanis leérkezett a ren­
delet, amely szerint minden rend­
őrkapitányság köteles a rendőrség 
kebelében sportegycsületul alapí­
tani, melyben a sport minden ágát 
űzik,

A rendőrlegénység körében már 
k* is adták a körözvényeket, mely­
ben felszólítják őket a sportegye­
sületbe való jelentkezésre. A 

orözvényben meg vannak jelölve 
az összes sportágak és a jelentke­
zőket aszerint osztályozzák, hogy 
a sport melyik ágát akarják gya­
lulni. A rendőrlegénység legna­

gyobb része eddig a labdarugár 
mellctt nyilatkozott, de szép 
számmal vannak hívei az atlétiká­
nak is.

belügyminiszter a rövidesen 
•nuködni kezdő egyesületet anya- 
!1 ag is támogatni fogja, hogy a 
u z et nehézségein átsegítse. Ha a 
^ a tervek szerint halad, 

°r a jövő évben már a debre- 
-Cni rer,dörség labdarugó csapata 
jszeméri az erejét a budapesti 
rtndőrök csapatával.

Zoltai Lajost a debreceni egyetem 
tiszteletbeli doktorrá avatja fel

Budapest, julius 19.
A vallás- és közoktatásügyi minisz­

ter előterjesztésére a kormányzó meg­
engedte, hogy Zoltay Lajost, Debrecen 
város muzeumigazgatóját tudományos 
érdemeinek elismeréséül a Tisza Ist­
ván tudományegyetem tanácsa a böl­
csészet és történettudományi kar 
tiszteletbeli doktorává felavathassa és 
részére a tiszteletbeli doktort okleve­
let kiszolgáltathassa.

Debrecen tudományos életének és 
szinte kizáróan Debrecen speciális tu­
dományos életének ünnepe ez a szép 
szép kitüntetés, amelynek hírét a fenti 
pár soros tudósítás adja: Zoltay La­
jos 'a tudományegyetem doktora lesz.

Méltóbb személyiségre, mint Zoltay 
Lajosra, alig sugározhatott volna e 
kitüntetés, amelyre Zoltay Lajosnak 
minden igaz érdeme megvan. Tudós em 
bér, vasszorgalmu tudós, aki olyan 
szellemi termékeket gyűjtött egybe; 
olyan kitartó munkával, hogy ezek­
nek honorálása fejében semmi kitün­
tetés sem nagy Zoltay Lajossal 
szemben.

Érdemei felsorolására hosszú élet­
rajz megírása kellene és hatalmas ka­
talógus, amelyben az ő csendes mun­
kásságának minden eredményét egy­

más mellé lehelne állítani. A közön­
ség Zoltay Lajost legnagyobb rész­
ben csak mint nagyon szerény, na­
gyon kedves, nagyon rokonszenves, 
mindig munkában lévő, mindig siető 
emberi ismeri. De az, aki látta is 
munkásságának eredményeit, szinte 
lenyűgözve csodálja meg azt az erőt, I 
kitartást és tudást, amellyel Zoltay 
Lajos az eredményeket létrehozta. Kü­
lönösen akkor, ha azt is tudja, hogy 
milyen silány anyagi támogatás mellett 
milyen magára hagyatva kellett dol­
goznia és magáért a kis anyagi se­
gítségért is mennyit kellett várnia, 
verekednie. Értékes ásatásokat úgy 
végzett, hogy a föld tulajdonosát be­
szélte rá, miközben engedélyt kért a 
föld felturására, hogy adjon nehány 
napszámost is, akik segítenek neki 
ásni. És ha nem volt közelében tanya, 
ahova meghívták, bizony a magával 
vitt kenyéren, szalonnán, teán élt na­
pokig, hogy előhozzon a tudomány 
számára aranynál is értékesebb anya­
gokat.

A debreceni muzeum neki köszön­
heti, hogy ma európai értékű és ní­
vójú tudományos kutatásokra alkal­
mas tudományos intézet. Ásatásai, ku­
tatásai tárták föl Debrecen történeté­
nek sok és nagy részét. A környező 
régi, elpusztult falvak, községek tör­

ténetét, melynek során a falvakat fel­
szívta magába s a falvakból nem ma­
radt más, mint egy név Debrecen és 
a Hortobágy egy-egy területének el- 
nnvezéseként.

Kitartó, hangyaszorgalmú munkás­
sága benépesitette a múzeumot érté­
kes anyagokkal s a népvándorlástól 
kezdve a közelmúltnak idejéig min­
den történelmi régiséggel.

És dolgozott anyagi ellenszolgálta­
tás nélkül, fáradozásának honorálása 
nélkül valami csodálatos lelkesedéssel 
és energiával. Fáradtságos munkája 
mellett rengeteget írt: cikkeket, ta­
nulmányokat, fejtegetéseket és irt ön­
álló müvet is. Nemrégen tagja lett a 
Tisza István tudományos társaságnak, 
amely legelőször értékelte az Ő nagy 
tudását, kiváló értékű munkáját.

Végül most, amikor bizonyára min­
den oldalról örömmel sietnek Zoltay 
Lajos üdvözlésére, állapítsuk meg, 
hogy Zoltay Lajosnak valami kapcso­
lata mivelünk is van: Zoltay Lajos 
mint debreceni újságíró kezdte meg 
pályáját, sokáig volt értékes rendes 
munkása a régi debreceni sajtónak s 
még ma is fentartja a kapcsolatot a 
sajtóval.

írógépek Hegedűsnél
Király-u. 4. Telefon 402.

A csehek elveszik Rakovszky 
belügyminiszter birtokait

Budapesti tudósitónk jelenti:
Rakovszky Iván belügyminisz­

ternek Kelemcníalva és Budis 
községekben van a régi családi 
birtoka, amelyet eddig a csehek 
még nem sajátítottak ki. Most 
úgy értesülünk, hogy a csehek 
mégis kisajátítják a birtokot és az 
eljárást rövidesen meg is indít­
ják.

A cseh vámprovizóríum
Budapest, jul. 19. Azok a tár­

gyalások, amelyeket az érdekelt 
minisztériumok a cseh-magyar 
kereskedelmi szerződés dolgában 
a magyar kormánynak küldött 
jegyzékre adandó válaszról foly­
tattak, befejeződtek. A magyar 
kormány válaszjegyzéke szomba­
ton elkészült és holnap küldi el 
prágai követünkhöz, aki holnap­
után adja át a cseh miniszterel­
nöknek. A jegyzék foglalkozik a 
cseh részről felvetett egy hónapos 
kereskedelmi provizórium gondo­
latával is.

••••••

Minden vádlott tagad 
a Rákosi perben

Budapesti tudósítónk jelenti:
Rákosi Mátyás és társai pőré­

ben ma Vági Istvánt hallgatták ki, 
aki kijelentette, hogy Rákosit nem 
ismerte. Az elnök többször rend- 
reutasitotta Vágit.

Weiszhaus Aladár, a következő 
vádlott, nem tudta, hogy Rákosi 
Magyarországon van.

Palotás Imre arról nem tud, 
hogy a Vági-pártban kommunisták 
lettek volna.

Hajdú Henrik műfordító el­
mondja, hogy a második interna- 
cionálé marseillei nagyülésére 
harmadmagával kiutazott, de ott 
sem érintkezett kommunistákkal, 
csupán Kunfival, Böhm Vilmossal 
és Buchingerrel ebédelt együtt.

Osváth Sándor kihallgatása után 
a bíróság a tárgyalás folytatását 
holnapra halasztotta.

/

*
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Guernout Justh Iván védője
Paris, julíus 19. Justh Iván meg­

kérte Guernout-t az emberi jogok 
ligájának főtitkárát, hogy vállalja 
el az ö védelmét. A liga vezető­
sége Guernoutnak megadta az en­
gedélyt.

Augusztus 1-re halasztották 
a Debreceni Iparoskor köz­

gyűlését
Vasárnap délelőtt tartotta volna 

a debreceni Iparoskor közgyűlését 
az Iparoskor helyiségében.

A tagok közül azonban oly ke­
vesen jelentek meg, hogy a köz­
gyűlést nem lehetett megtartani és 
az elnökség a közgyűlést két hét­
tel elhalasztotta.

Az uj közgyűlés augusztus 1-én 
A megjelentek azután testületileg 
átvonultak az iparostanonciskola 
rajzkiállitására, amelyről lapunk 
más helyén számolunk be.

nács azt a kérdést, hogy a mentő­
autó szállitson-e vidékről betege­
ket. A városi tanács kimondta egy­
hangúan, hogy

a mentőautóval nem óhajt vi­
déki betegek szállításával fog­

lalkoztatni.
A mentőautót Debrecen város la­
kossága részére szerezték be és 
eddig még mindig baleset érte az 
autót a vidéki szállításoknál, ame­
lyeknél egyébként is nagyon rongá­

lódik a kocsi. Mindezek miatt el­
határozta a tanács, hogy a varos 
határán belül bármily távolságra 
fekvő hcyről is szállíthat beteget a 
mentőautó, de vidékről nem. Ter­
mészetesen ez nem jelenti azt, 
hogy ha valahol a vidéken nagyobb 
baleset van és a hatóság kéri a 
mentőautót, akkor az ki nem vo­
nulhat, mert akkor a polgármes­
ter rendelkezésére, amint ez a mi- 
kepércsi tűzesetnél is történt, a 
mentőautó vidékre is kimegy.

.........................................................

14 éves bádogosinas borzalmas öngyilkossága
Anyja fedezte fel az ajtó sarkáról, kötélen lógó fiát

Nem szállít vidékről 
beteget a mentőautó
A városi tanács a tűzoltó főpa­

rancsnok előterjesztésére foglal­
kozott a mentőautónak és a men­
tőkocsinak használatáért járó di­
jak pengőben való megállapításá­
nak kérdésével.

Az uj megállapításban a dijak 
összegét nem igen változtatták meg 
csupán az átszámítás folytán szük­
ségessé vált kikerekitések miatt 
történtek kisebb eltolódások egy 
esetét kivéve, ajmelynél aj tanács 
lényegesen leszállította a dijakat, j 
Eddig ugyanis az volt a helyzet, 
hogy a klinikát külterületnek te­
kintették s igy oda ketszeics ki­
szállítási dijat számítottak föl. Ha 
tehát este hoztak vonaton egy vi­
déki beteget, akkor annak a kli­
nikára való kiszállításáért 600,000 
koronát kellett fizetni. Most az­
után

a tanács kimondta, hogy a 
klinikát belterületnek tekinti és 
igy a szállítási dijat nem kell 

kétszeresen felszámítani.

Vasárnap délelőtt a Teleki ucca 
8. számú házban borzalmas ön­
gyilkosság történt. Egy fiatal, 14 
éves bádogosmas, Kiss József, az 
édesanyja lakásán, mialatt az any­
ja a konyhában a vsárnapi ebédet 
főzte, felakasztotta magát a szom­
széd szobában.

Az anya, aki a konyhából több­
ször hívta a fiát, mikor az nem is 
felelt, kíváncsian benyitott a szo­
bába, megnézni, mit csinálhat ott 
a fia. Ahogy az ajtót benyitotta, 
rémülten vette észre, hogy a fia 
az ajtó sarkára felakasztotta ma­
gét és az ajtó benyitásakor him­

bálózva ingott a nyakára hurkolt 
kötélen. Az asszony sikoltozásai­
ra berontottak a házb'eliek.akik 
aztán levágták a kötélről a 14 
éves Kiss Józsefet, akiben azon­
ban már nem volt élet.

Értesítették az öngyikosságról 
a rendőrséget, amely a nyomozást 
bevezette, de az öngyilkosság 
okát megállapítani nem tudta, 
nem maradt hátra semmiféle levél 
és hozzátartozók is azt vallották, 
hogy a kis inaz semmi olyat nem 

I tett és nem mondott, amiből arra 
' lehetett volna következtetni, hogy 
I öngyilkosságra készül.

A mentőkocsik uj tarifája a kö­
vetkező:

Kivonuló kocsival: nappal 1.40 
pengő (17.500 K) — éjjel 2.80 
pengő (35.000 K.)

Sárga mentőkocsival: közönség 
részére nappal 2.80 pengő (35.000 
K) — éjjel 5.60 (70.000 K).

Landauer kocsival nappal: 4.20 
pengő (52.500 K) -- éjjel 2 pengő j 
(25.000 K). I

Mentőautóval nappal: 8 pengő 
— (100.000 K) — éjjel 16 pengő 
(200,000 korona).

Külsőségekre történő szállítá­
soknál ezeknek a dijaknak kétsze­
rese fizetendő.

Várakozási idő: első negyedóra 
díjtalan, minden következő ne­
gyedóra 28 fillér.

A városi tisztviselőkre vonatko­
zóan megállapította a tanács, hogy 
a tisztviselők a nappal dijaknak | 
felét fizetik.

Végül hosszasan tárgyalta a ta-

Herriot megalakította kormányát 
De Monzie-val

Pánik az osztrák tőzsdén a frank esőse miatt
A francia kormányválság meg- Mi történik, ha a kistőke orszá- j

oldódott, Herriot megalakította gában kitör a pánik a pénz romla-
kabinetjét, csak az a kérdés ma- sa miatt? Az osztrák valutatőzsde
rád fenn, hogy hosszú élete lesz-e másodszor is élt egy pánikot at a
ennek a kabinetnek. És pedig fon- frank miatt, de ma a frank romlása
tos kérdés, mert sok kormányvál- miatt tört ki a pánik Becsben,
ságot már aligha bir el a frank Franciaországnak egy pánik sok-
megsemmisülése nélkül Francia- j kai többjébe fog kerii ni. 
ország. Angliában már katonai ' Éjszaka fél 2 órakor kaptuk a 
diktatúrától féltik Franciaorszá- i következő táviratot, amely hírt 
got és a kormányválság egy nap- j ad a francia kormány megalaku- 
ján 15 százalékot romlott a frank. $ lásáról:

Pár is, Julius 19. Háromnegyed 11-kor az Elyséeben bemutatták 
az elnöknek az uj kormány jegyzékét: Miniszterelnök és külügy­
miniszter: Herriot, belügy: Chautemps, pénzügy: Monzie, haaugy: 
Paínlevé, haditengerészet: Renault, kereskedelem: Loucheur, köz­
oktatásügy: Dalartdier, közmunkaügy: Andre Hesse, földmívelésügy: 
Queuílle, munkaügy: Pasquet, nyugdíjügy: Georgenet, gyarmalügy: 
Daríac.

Uj hólapdaszédeígést leplezett le 
a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrségen Ma­
gyar Imre budapesti lakos feljelen­
tést tett, hogy a „Debreceni Köz­
vetítő Bank rt.‘‘ hólapda szelvé­
nyekkel árasztja el a fővárost és 
egyre-másra helyezi cl az árube­
szerzési lapokat. A rendőrség a 
nyomozás során megállapította, 
hogy az a bank, amelyről a felje­
lentő bszél, már megszűnt, de a 
bank egy volt tisztviselője: Széles 
Károly a bank nevére rendelt meg 
8000 darab árubeszerzési lapot és ] 
abból már 950 darabot el is kül- j 
dött a fővárosba.

Széles Károly a rendőrség előli 
tagadta, hogy része lenne a hó­
lapda üzelmekben és Kármán Osz­

kárra, a hírhedt hólapdásra hivat­
kozott, akitől az ötlet származik. 
Kármán Oszkár viszont Széles Ká­
rolyt tette felelőssé az egész do­
logért. Az árubeszerzési lapok ré­
vén egy 40,000 koronás szelvény 
utján megfelelő elhelyezések után 
hozzá lehetett jutni egy 600,000 
koronát érő ruhaanyaghoz.

A rendőrség a még szét nem 
küldött árubeszerzési lapokat le­
foglalta. A lapokból nem készült 
cl mind a nyolcezer, mert a nyom­
datulajdonos nem nagyon bízott a 
megrendelőkben és nem készítette 
el mindet. így csak mintegy hét­
kiló árubeszerzési lapot tudott le­
foglalni a rendőrség
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Kánkán
Valamelyik este, úgy tiz óra tájban, 

lomha hangulat feküdte meg a vá­
rost, a tikkadtan elnyujtózkodó Piac 
ucca nehéz levegője szinte érezhetően 
úszott a villanyfényben s a nappal 
rekkenő hősége után az éjszakában is 
hiába kerestek egy lélekzetnyi frisse- 
séget a sétálók. A sétálók, akik a fa­
sori korzó sötétlombu Iái alatt bá­
gyadtan keringtek, mert már kezdett 
elhalkulni a kacarászás, amely mégis 
üdébbé és csiklandozóbbá tette az 
atmoszlérát és a padokon üldögelőket 
mindjobban megszállották a minden­
napi gondok. A felélénkülés után las- 
sankint meglakultak a gondolatok 
színei.

Ekkor, ebben a hangulatban, amit 
az idők komor szele csípett hirtelen- 
l any árrá, vad ritmusok csaptak ki 
váratlan támadással az emberekre, a 
zenés kávéházból, széles lendülettel 
átugráltak a terraszon tézengők fején 
és galoppba kanyarodva rohanták 
meg a fasor sötétlő torkát. Amint 
hogy az is volt a nyugtalanító dal­
lam: galopp, a második császárság tom­
boló tánca, a kánkán, melynek forraló 
ritmusai fenekestül felkavarták a hat­
van évvel ezelőtti Parist. Offenbach 
olympusi kánkánja rángott végig a 
debreceni korzón, a diabolikus Otten­
bach muzsikája a bágyadt estén: a 
zongora billentyűi ájulásig peregve 
dobták ki a hangszer mélyéből az el­
lenállhatatlan ritmusokat, amelyekből 
igy is kiérzett, hogy kacér lafuvósok- 
nak kell kirikoltani őket harsány éles­
séggel. a cselló érzékien nyögdécselve 
búgott és sietve hullottak te a pizzi­
catok a primhegodü hurjairól. A kán­
kán izzó hullámai szétáradtak az éj­
szakában s néhányon felütöttük a le­
jünket. A second empire illatát szór­
ták a tüzes hangok, harangszéles Itrr- 
nolinok lendültek féktelen jókedvvel 
magasra a zene szárnyán és frivolon 
súrolták végig az elbusult férfiakat 
míg a cselló egy szélesen kizengu 
hangjára libbenve tovább nem szágul­
dottak a mámoros forgatagban. A 
Staccatok meggyorsultok és női tejek 
hullámzottak a levegőben, a la chiennc 
nyírva, festett ajkakkal és meg-meg- 
rebbenő tekintettel: vájjon kacér 
finomsággal feszül-e a tarka selyem­
harisnya a formás, karcsú lábszáron? 
És felettük, diadalmasan, Franciaor­
szág császárnéja és a szépség csá­
szárnője, Montijo Eugénia, aki egy 
egész korszak ritmusát tudta diktálni. 
Az életnek azt a szédítő iramát, amely 
veszett rohamban siet a holnap elé a 
mából, nem kutatva, hogy hová lendíti 
az etrobbant energia, mely ismeretlen 
gyönyörűségek, vagy kemény végzet 
felé. A kánkán kavargóit a levegőben, 
a kicsattanó optimizmus esztelen in­
dulója. Muzsika, amely valóban for­
radalmi, hiszen csak az élvezetet har­
sogja, minden botdogságcsöpp molio 
felszívását, sóváran áhitozza a má­
mort és mit törődik azzal, hogy alatta 
tullütve dobog a vulkán?

Kánkán, optimizmus lüktető himnu­
sza, forrongva kavargóit a debreceni 
éjszakában. S a fasor padjain csüg­
gedten üldögéltek az emberek, maguk­
ba mélyedve, szó sem igen cselt s a 
máskor egymáshoz simult párok is 
széjjeiebb húzódtak. Hiszen erzeii.

FORD, FORDSON outorfzőlt képviselete:
MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE

Tiszántúli kirendeltsége Debrecen, Hunyadi ucca 13.
rBktér‘ Traktor osztálya. sürgönyeim^ M?*őg«dák.
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hogy a gondok lehellete csapott vé­
gig a mind leketébbé sötétedő latör- 
lsek kő it és a gondjait mindenki 
igyekezett szorosan bezárni, hogy ki 

nyíljék a panasz zsilipje. A szive­
ken vadul kopogott a karikán lángní- 
musa, egy olyan korszak üteme, mely 
eldobta magától a szenvedésnek még 
a sejtését is. És a szomorú korszak 
embereinek meggyötört szive zárva 
maradt, egy agyba sem szökött hl a 
mámor piros köde és nem topogtak 
türelmetlenül izgékony lábak a pezs- 
ditö galoppra.

Groteszk: kánkán és csüggedt le­
jek. De a groteszkumban mindig van 
valami nagyon szomorú is.

(bl)

— Herczeg Ferenc diszdoktor.
A kormányzó megengedte, hogy 
Herczeg Ferenc írót írói munkás­
ságának 40 éves fordulója alkal­
mával a budapesti tudományegye­
tem tanácsa a bölcsészettudomá­
nyi kar tiszteletbeli doktorává 
felavathassa.

— Uj tanár a zeneiskolában. A
városi zeneiskola felügyelő bizott­
sága előterjesztést tett a tanács­
nak, hogy Sztára Sándor zeneis­
kolai tanár leköszönése folytán 
megüresedett tanári állást Szabó 
Emillel töltse be, aki kiváló ze­
neszerző, nagyszerű zongoramű­
vész, zeneakadémiai képesítéssel 
bír. Szabó Emil a zeneszerzői tan­
széket töltené be. A városi tanács 
eleget téve az előterjesztésnek 
Szabó Emilt óraadó tanárnak 
meghívta addig is, amig szeptem­
berben betölti az állásokat.

— Kinevezés. Az igazságügymi­
niszter dr. Szűcs Andor debreceni 
ügyvédet a kir. törvényszék mel­
lé a német nyelvre állandó tol­
máccsá kinevezte.

— Egyelőre még meleg idő. Ma 
délben Budapesten 26.4 C. fok 
volt a hőmérséklet. Jóslat: Egy­
előre még mindig meleg és szá­
raz idő várható, később nyugat­
ról növekvő felhőzet és zivataros 
eső.

— A tanács támogatja Ecsedy 
István drt tanulmányutjában. Is­
meretes hogy Ecsedy István dr. 
egyetemi m. tanár a debreceni 
muzeum igazgatója és kiváló et­
nográfus, törökországi tanulmány­
útra indul, amelynek során azo­
kat a néprajzi és egyéb jelegze- 
tességet figyeli és gyűjti, amelyek 
a török-magyar kapcsolatokba 
vetnek fényt. Utazását bejelen­
tette a tanácsnak is, amely érté­
kelve Ecsedy István dr. tanul- 
mányutjának nagy tudományos ér­
tékét, atudós tanár kiadásaihoz 
hozzájárulás címén 2 millió koro­
nát szavazott meg.

I Le borfalvy Markos Lujza 1
modern női divatszalonja ■

Debrecen, Rákóczl-utca 41. »z. I
tredetl modellek! Szabás-varrás tanítás i |

— Történelmi nevekre keresz­
telik át a laktanyákat. Debrecen 
város múzeumi bizottsága már ré­
gebben átiratot intézett a 6-ik 
vegyesdandár parancsnoksághoz. 
Arra kéri a katonai hatóságot, 
hogy tegyen felterjesztést az ille­
tékes helyre a kaszárnyák elke- 
resztelésére vonatkozólag. A mú­
zeumi bizottság a magyar törté­
nelem nagy alakjairól kívánná el­
nevezni a debreceni kaszárnyá­
kat. A dandárparancsnokság most 
éi tesitette a várost, hogy a felter­
jesztést megtette a honvédelmi 
miniszterhez és minden bizonnyol 
rövidescn keresztül viszik a kö­
vetésre méltó újítást,

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Magos József budapesti bankbizomá- 
nyost 12 évi kényszermunkára ítélték 

Bukarestben
Azzal védekezett, hagy a debreceni polgármester fiával té­

vesztették össze
Bukarest, julius 19. A bukaresti 

semmitőszék tegnap foglalkozott
Magos József budapesti bankbizomá­
nyos bűnügyével. Magos, mint gazda­
sági tiszt teljesített szolgálatot 1919. 
évben a belényesi honvéd csapatnál. 
Ez időben végezték ki Csordás Já­
nos dr. és Bolcas Miklós dr. ügyvé­
deket.

A román impérium bekövetkezte­
kor nyomozni kezdtek a gyilkosság
elkövetői után és megállapították,
hogy egy Magos nevű tiszt volt az 
egyik értelmi szerző. Magos József 
budapesti bankbizományos néhány év 
előtt Erdélybe jött rokonai látoga­

tására. Amint azonban átlépte a ro­
mán határt, elfogták.

Magos József a nagyváradi tör­
vényszék elé került. Tagadta, hogy 
része volna a két belényesi ügyvéd 
meggyilkoltatásában. Volt az ezred­
nél egy másik Magos nevű tiszt is, a 
debreceni polgármester fia, bizonyára 
azzal tévesztették össze.

A tagadással szemben azonban Ma­
gos Józsefet a nagyváradi törvény­
szék gyilkosság bűntettéért 12 évi 
kényszermunkára ítélte.

Magos József büntetését a semmi- 
töszék szombaton jóváhagyta.

— Marólúgot ivott egy cukrász­
inas. Hétfőn reggel a Kossuth 
ucca 31. számú házban Makai 
Sándor 18 éves cukrászinas ön­
gyilkossági szándékból marólúgot 
ivott. A mentők a házbeliek érte­
sítésére a szerencsétlen fiatalem­
bert kiszállították az egyetemi 
sebészeti klinikára. Állapota sú­
lyos. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot fannak megállupitái/i-i 
ra, hogy Makai Sándor miért 
akarta eldobni magától az életet.

— Elhalasztották a sínautók 
megindítását. Megírtuk, hogy a 
Debrecen Nyírbátori Helyi Érdekű 
Vasút igazgatósága e hó 22-re 
tervezte a nyírbátori vonalon a 
sinautók üzembehelyezését. Ez 
azonban attól függött, hogy elő- 

1 zöen a Vasúti és Hajózási Főfel­
ügyelőség megtartja a műszaki fe­
lülvizsgálatot, amelyet 20-ára tűz­
tek ki. A főfelügyelőség azonban 
most értesítette a DNyHÉV igaz­
gatóságát, hogy a mütanrendőri 
bejárásra kiküldött főfelügyelő 
20-án nem jelenhet meg Debre­
cenben s igy a felülvizsgálatot 
csak 22-én lehet megtartani. Ez­
ért a sinautó közlekedés megin­
dítása* halasztást szenved, de elő­
reláthatóan csak egy napi lesz az 
egész késedelem és 23-án az el­
ső sinautó megindul, mint rendes 
közlekedési eszköz Nyírbátorba.

— Elhunyt fodrászmester. Rész­
véttel közöljük az alábbi gyászje­
lentést: A legmélyebb fájdalom­
tól megtört szívvel tudatjuk, hogy 
felejthetetlen jó férjem, illetve 
édesapánk, Haja Jenő, életének 
44-ik, boldog házasságának 20-ik 
évében 7 hónapi súlyos szenvedés 
után e hó 18-án csendesen el­
hunyt. Kedves halottunk földi ré­
szeit folyó hó 20-án délután 6 
órakor*fogjuk a Jókai ucca 29-ik 
számú házunktól, a háznál tartan­
dó szertartás után a Hatvan uccai 
temetőben örök nyugalomra he­
lyezni. A végtisztcsségtételre roko 
nainkat, barátait, ismerősöket 
bánatos szívvel meghívjuk, Deb­
recen, 1926 julius hó 20. Áldás és 
béke poraira! Bánatos özvegye: 
özv. Haja Jenöné szül Gaál Má­
ria. Gyermekei: Mária, Jolán és 
Jenő. Nevelő apja: Koós Lajos és 
neje Jakab Róza. Testvére: Haja 
Aladár és neje gyermekeivel. Va­
lamint közeli és távoli rokonok 
nevében is

— Megszünteti egy peres eljá­
rást a város. Hosszas bonyodalmas 
peres eljárást folytatott a város a 
nagyerdei egyetemi építkezések 
során kivágott fák miatt. Most 
azután végre kiderült hogy a fá­
kat nem is mind az építők vág­
ták ki és ha vágtak is, azt rende­
letre tették, vagy pedig azért, 
mert a kijelölt területen lévő Iák 
kivágásával az erdöhivatal késle­
kedett s igy ha az építők nem 
vágták volna ki a iákat, nem 
kezdhették volna meg az építke­
zéseket. De kiderült az is, hogy a 
város és az erdphivatal is vágatott 
ki fákat, amelyeknek felhaszná­
lása amúgy is kideríthetetlen. 
Mindezek miatt a tanács kimond­
ta, hogy az egész ügyet storniroz- 
za s az eljárást megszünteti.

Szerződés van, de anyag 
nincs. A város szerződést kötött 
a debreceni Gyógyáru részvény- 
társasággal a hortobágyi gyógynö­
vények szedésének jogáról. A vá­
ros 5000 korona bért kötött ki. 
Most arra került a sor, hogy ezt a 
bért felemeljék, azonban kiderült, 
hogy a szerződést gyógynövények 
szedésére ugyan megkötötték, de 
gyógynövény nincsen. így azután 
kétséges a gyógy növény szedés is, 
a béremelés is.

— Az uccán megloptak egy ke­
reskedőt. Schwarcz Lajos nagy­
váradi füszerkereskedö feljelen­
tést tett a debreceni rendőrségen, 
hogy a debreceni Piac uccán va­
laki kilopta zsebéből a pénztárcá­
ját, amelyben két darab egymil­
liós, egy 500.000 koronás és 6—7 
darab 100.000 koronás volt. A 
nyomozás folyik.

— Csökkent a bankjegyforga­
lom. Budapesti tudósítónk jelenti: 
A Magyar Nemzeti Bank jegyfor­
galma a julius 15-i kimutatás 
szerint a julius 7-i állománnyal 
szemben 15.8 millió pengővel 
csökkent.

— Megtámadtak egy vonatkísé­
rőt az állomáson. Az állomáson 
vasárnap este, a vágányok között, 
vakmerő támadás történt. Két is­
meretlen fiatalember megtámadta 
Orosz József vonatkísérőt, amint 
az felakart szállani egy személy- 
vonat kocsijába. Az egyik támadó 
öklével a vonatkísérő arcába súj­
tott a másik pedig a zsebeit 
akarta kikutatni. Orosz szeren­
csére nem vesztette el a lélekje­
lenlétét, bírókra kelt támadóival 
és segítségért is kiabált, A két 
vakmerő fiatalember, mikor látta,

hogy nem boldogul, elmenekült. A 
rendőrség Orosz feljelentése alap­
ján a nyomozást megindította.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készítményeink­
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac n. 79.

— Kiviszem 7 személyes autómon 
Konyári Sóstóra 35,000 koronáért 
személyenként. Csapó u. 9.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

— Művészi fényképek Ruzicskánál, 
Főtér.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sípkovits, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

SZÍNHÁZ
Mozfzószinházak:
Kedd, julius 19-én.

URÁNIA: Cecil B. De Miile remek­
műve, a Radius-Paramount cégnek 
legnagyobb filmje, Az élet tékozlói, 
három részzben, mind a három rész 
egy előadásban. — A főszerepeket 
ugyanazok játszák, akik már a Tíz­
parancsolatban jelét adták titólérhe- 
tetlen művészetüknek. E ragyogó tár­
sadalmi dráma megadja a feleletet 
arra, hogy egy tökéletes filmnek mi­
lyennek kell meseszövésben, rende­
zésben, művészi játékban és kivitel- 
ben lennie.

VÍGSZÍNHÁZ: Vigcstl Két attrak­
ció egy előadásban. 1. Minta anyós, 
egy házasélet komédiája 7 felvonás­
ban, a főszerepben Margarethe Kup­
fer. Egy anya harca vejével leánya 
boldogságáért, a darab bővelkedik a 
legtökéletesebb és kacagtatóbb jele­
netekben, mig végre az anyósok 
gyöngye az uj feleségjelölt helyett a 
régi feleséget vezeti veje karjaiba. II. 
Az álmos főkalauz, egy ifjú története 
7 felvonásban, a főszerepben: Harry 
Liedtke. Nincs szükség ezt a filmet 
külön leidicsérni és kiemelni, hiszen 
a közkedvelt Harry Liedtke kedves 
egyénisége már egymaga biztosítja a 
film elsőrendüségét. — Azon felül az 
alapos német rendezés a filmet a víg­
játékok legkiválóbbjai közé sorolja. 
A műsor hosszára való tekintettel az 
előadások pontosan kezdődnek.

Jönnek: Ä cárnő, Pola Negrivel. —■ 
Gyémántrablók, Everin Bernt és Egy 
házasság tüzpróbája.

SPORT
Szokoly bt kerületi atlétikai 

bajnokságot nyert
Kevésszámú közönség előtt ren 

dezte meg a DEAC országos atlé­
tikai versenyét, amelyen egyben 
az elmaradt bajnoki számokat is 
lebonyolították. Mintaszerű ren­
dezésben folyt le a verseny, csu­
pán egyes eredmények kihirdetésé­
nél tévedtek. így pl. a 100 m. sík­
futás eredménye nem uj rekord, 
hanem a régi rekord lett beállítva, 
úgyszintén a 400 m. síkfutás ered­
ménye sem rekord, mert 400 m-en 
az 1924-ben Szántó által elért 53 
mp-e rekord van hitelesítve. Az 
elért eredmények jóknak mondha­
tók. Szokoly ötös győzelme dicsé- 
rctreméltó, úgyszintén Király 
340-es rúdugrása is. Részletes 
eredmények:

Ifjúsági számok: 800 méteres 
síkfutás: (Bajnoki.) 1. Horváth 
(NyTVE) 2 p 10.4 mp. 2. Kösztner 
(DEAC). 3. Kozmann (DEAC) 
100 méteres síkfutás: Heinlicli és 
Schwartz (DTE) 12 mp. Hátszél. 
Magasugrás: (Bajnoki.) 1. Gutt- 
mann (NyTVE) 165 cm. 2. Szo- 
bonya (Szolnok). 3. Antalify (Deb­
receni GASE). 200 méteres síkfu­
tás: (Bajnoki.) 1. Frenkel (DTE) 
25 mp. 2. Hcinlich (NyTVE). 3. 
Bimbi (NyTVE). Diszkoszvetés: 1. 
Horváth 28.40 cm. (NyTVE). 2.

/
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Schwartz (DTE). 3. Végh (DTE). J 
3000 méteres síkfutás: (Bajnoki.)
1. Piros (Szolnok) 9 p 37 mp. 2. 
Gottenhuber (DEAC). 3. Kozmán 
(DEAC). 100 m. szénior; 1. Szo- 
koly (DGASE) 11.4 mp. Szántó 
(DTE) 11.6. 3. Majzik (DEAC) 
12.6. Távolugrás szénior (bajnoki)
1. Szokoly (DGASE) 6.33, 2. Pá­
ter (DEAC) 6.24, 3. Létray (Ny. 
TVE) 6.23 m. 400 m. szénior (baj­
noki): 1. Szokoly (DGASE) 53.2,
2. Szántó (DTE) 53.4 mp. 1500 m. 
szénior (bajnoki): 1. Gyulay (D. 
EAC) 4 p 30.4 mp. 2. Mile (DEAC)
3. Glatz (DGASE). Rúdugrás sze­
nior (bajnoki): 1. Király (DGASi1-) 
3.40. 2. Hadházy DEAC 3.30 m. 
Hármasugrás: 1 Szokoly DGASE 
12.40 cm, 2. Stolp (DGASE) 12.40 
3. Király (DEAC) 12.23 cm. Ge- 
ryvetés: 1. Galli (DEAC) 44.82 
cm, 2. Páter (DEAC) 40.57, 3. 
Kálmán (DTE) 32.95 cm. Sulydo- 1 
bás: 1. Stolp (DGASE) 12.48 cm. 1 
2. Galli (DEAC) 11.32 cm. 3. Ki­
rály (DEAC) 9.60 cm. 110 m. gát­
futás: 1. Szokoly (DGASE) 17.8 
mp., kér. rck. (bajnoki). 2. Király 
(DEAC) 20 mp. 10x100 m. sta­
féta. Egyedül indult a DEAC csa­
pata 2 p. 05 mp. (kér. rck.).

A DMTE bírkozóversenye. Va­
sárnap volt a DMTE meghivási 
ifjúsági bírkozóversenye, amely jó 
rendezésben, szép eredmények 
mellett folyt le. Eredmények: Pe­
helysúly: Első Szepesi DMTE, 2. 
Humenyík NyKISE. 3. Lédeczy 
Jászapáti. Könnyüsuly: 1. Kállay 
DTE. 2. Szabó DTE. 3. Nuszbaum 
DTE. 4. Kiss Jászapáti. 12 induló, 
a negyedik is díjazva. Kisközép- 
suly: 1. Tőke DMTE. 2. Turóczy 
Jászapáti. 3. Szabó DTE. Nagvkö- 
zépsuly: 1. Alibán DMTE. Kelle­
mes meglepetést keltettek a jász­
apáti versenyzők, akiknek tulaj­
donképen ez volt az első nyilvá­
nos szereplésük s ennek ellenére 
mindhárom versenyzőjük helyezve 
lesz.

Atlétáink kitünően szerepel­
tek Párísban, A magyar atléták 
vasárnap Párisban startoltak és 
igen szép eredményeket értek el. 
Távolugrás. 1. Püspöki 728 cm. 
Magyar rekord. Diszkoszvetés: 1. 
Egri 4163 cm. Gerelyvetés. 1. 
Szepes 5763 cm. 800 m. síkfutás.
1. Mertin 1.55.2 mp. 2. Barsi 1.55.2. 
mp.

Uj rekordok. Grosz István MTK 
megjavította a 2000 m síkfutás 
rekordját. 5. p. 40.5 mp-re. Régi 
rekord 5 p. 46 mp. Némethy FTC 
Szabó KAOE 9 p. 12.8 mp-re ja­
vította az ifjúsági 3000 m. síkfu­
tás rekordját. Régi rekord 9 p. 
14.5 mp. Somogyi MTK. 
Rockenbauer (DGASE) 4195 em­

el nyerte meg vasárnap a disz­
koszvetést Budapesten.

A magyar vizipolócsapat 3:2 
vereséget szenvedett a belga vá­
logatott csapattól.

KÖZGAZDASÄQ

Nyolcezer koronával esett a 
határidős búza és rozs. Magyar 
búza szeptemberre 374.5—378, 
zárlat 375—376, magyar búza ok­
tóberre 375—-376, magyar búza 
októberre 365—381, zárlat 376— 
377, magyar rozs októberre 260— 
266, zárlat 260—261 ezer korona, 
leszámítoló árfolyamok: Magyar 
búza szeptemberre 375, magyar 
búza októberre 376, nemzetközi 
búza 370, magyar rozs októberre 
260 ezer korona.

Lanyha volt a készárupiac. A
forgalom ma nem volt nagyará­
nyú, mégis az árjegyzési bizottsá­
got nehéz munka elé állította a 
tőzsdetanács határozata, amely 
szerint mától kezdve az óbuza ár­
jegyzése megszűnik és helyette az 
uj búzát fogják jegyezni, amelyet 
a különböző relációkban megálla­
pítani nem könnyű feladat. A 
tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: 
77-es búza augusztus 15-ig tisza- 
vidéki 380—382.5, felsőtiszai 377.5 
—380, pestvidéki, fehérmegyei és 
egyéb dunántúli 375—377.5, aug. 
31-ig tiszai 377.5—380, felsőtiszai 
375—380, pestvidéki, herérmegyei 
és egyéb dunántúli 372.5—375 
ezer korona.

Valutaárfolyamok. Angol font 
347.150—349.150, Belga frank 1620 
—1680, Cseh korona 2114.75— 
2122.75, Dán korona 18915—18975 
Dinár 1255—1265, Dollár 71225—
71525, Francia frank 1565—1625, 
Hollandi forint 28635—28785, Len­
gyel zloty 7800—8100, Leu 323 
—335, Leva 513—519, Lira 2460— 
2520, Német márka 16991—17041, 
Osztr. schilling 10095—10132, Nor­
vég korona 15655—15706, Svájci 
frank 13831 — 13881, Svéd korona 
19120—19180.

H NYILTTÉR* =
Válasz a Vídoni szalámigyár 

építkezése ellen tiltakozó cikkre.
A Debreceni Hírlap e hó 19-iki 

számában szalámi gyárunkról 
megjelent hírlapi cikk a valóság­
nak meg nem felelő adatokat tar­
talmaz és gyárunk üzemét oly kel­
lemetlen színben tünteti fel, mint­
ha az a környékbeli lakosság 
egészségére ártalmas és a legna­
gyobb mértékben közveszélyes 
üzem lenne. Midőn az abban fog­
laltakat a leghatórozottabban va­
lótlannak nyilvánítjuk, utalunk ar­
ra, hogy gyárüzemünk 40 év óta 
állandóan iparhatósági és egész­
ségügyi ellenőrzés alatt van s az 
ellen a legszigorúbb vizsgálatok 
dacára a hatóság részéről panasz 
fel nem merült. A gyár fejleszté­
se a vonatkozó szabályrendeletek 
szigorú betartása mellett fog tör­
ténni és az a közegészségi viszo­
nyokra semmiféle káros hatással 
nem fog lenni, mert az üzem csak 
a téli hűvös időszakban dolgozza 
fel a húst és állandóan jéghütőkkel 
dolgozik és igy kizárt dolog, hogy 
bűzt terjesszen, mert különben az 
üzem már rég beszüntetendő lett 
volna. A cikk ellenséges tenden­
ciákból táplálkozó szerzője ellen 
egyébként a büntető feljelentést 
annak sértő tartalma miatt ügyvé­
dünk utján megtettük.

Kelt Debrecen, 1926. évi július 
hó 19. napján.

Vídoni Testvérek 
szalámigyára.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztősén, 
sem a kiadóhivatal.

* A debreceniek j 
találkozóhelye f

Budapest legelsörendü, mo- f 
dern családi száll6la>az f

# István Király } 
{ szálloda í
f VI., Podmenlczky-utca 8. f
f Mérsékelt érek, figyelmes r
A klszolgélés, modern be- 1
r rendezés, központi fűtés, f
j molsg vízszolgáltatás, lift. A

# A Nyugati pályaudvar közelében, \

Megjelenti Megjelenti
Révai Nagy 

Lexikona
XIX. kötete.
Vár—Zsűri

Kiegészítés:

Aachen-Beöthy
Ára 33.60 pengő 

420,000.— kor.
Kapható: Hegedűs ős Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Uj ízlel! Uj Ízleli
Értesítés.
A n. é. közönséget érte 

sitem, hogy a Csapó-utca 
19.SZ. alatt,a Knoll-házban 
Szinház-átjárónál

orth. vágott baromfi 
fióküzletet

nyitottam, hol állandóan
frissen vágott liba, hús, 
máj, tepertő és zsír
kapható, ti. párt fogást kér

Kornhauser Adolf
Slmonffy-u. 5. és Csapó-u. 19. 

Telefon 412.

Delejgyujtót, Feszmérőt 
Villanymotort javit, elad, 
cserél, nickelczést, ezíistözést 
aranyozást, fémcsiszolást, 

színezést vállal Földvári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55. Telelőn 168.

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI féle

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb ás 

legolcsóbb egészségápoló házlszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei DEBRECEN. 
PróbaUveg 13,500. KBzépUveg 38,000. 

Nagyüveg 75,000 korona.

Épület- és butorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

Megjelent a

Kis Brehm

egy kötetben.
lila:RAPAICS RAYMUND.

A szerző arcképével, 10 színes 
műméi'éklettel, 44 egész oldalas 

és 268 szövegközti képpel.
tiolli ára egész vászonkötésben
60 Pttngő = 750,000.- K.

Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvki reskedésében, löposta mellett 
„ , Telefon 54.

My
$tNG&

SINGER
VARRÓGÉPEK

rég bevált :
■’ jö;.<mi#ó'segben

RÉSZLETFIZETÉSRE
. ílVfiFO ÍYI VARCnftFP SFS7V
Á

Debrecen, Piac-utca 79.

Nyári vidám esték
1926 jullus 17-től 729 
órai kezdettel naponta.
Belépő-díj nincs! Szabad bemenet!

Műsor mely Jegyül szolgál nincs! 
Asztalrendelés a föpincérnél. 

Rendes vendéglői árak.

nFEHÉR LO“
kert helyiségében

Családi szórakozóhely Hunyadi-u.1.
Főrendező ! Zöldi Márton. 

Művészi vezető: Déri Sándor. 
Esténklnt fellépnek:

Zöldi Magda tancfenomén» Havasi Lila 
énekel. Zöldi Márton komikus, a Royal 
Orf. v. t. Nagy Maca táncol. Déri 
Sándor tánc-komikus. Révész Irma
énekes táncosnő a Royal Orf. Gábor 
Tibor táncos komikus, a 131 ah a Lujza 
színház t. Német Ica táncosnő. Sajó 
Árpád énekes-bonv. a Blaha Lujza st- t.
Szenzációs I Szenzációs !
Révész Vilma és Gábor Tibor
énekes táncos duettek, Budapest 

legújabb műsorával.
Nagyszerű konyha. Elsőrangú italok. 

Esős idő esetén zárt helyiségben.

Zsákok és ponyvák
kölcsön kaphatók legolcsóbb dl) 
mellett. UJ zsákok és ponyvák 

legolcsóbb beszerzési forrása

BERGER SÁNDOR zsákblzományl 
raktára, Miklós-utca 2. Telefon 13-33.

I RISKO BÉLA
női dlvatterme a nyári 
hónapok alatt ruhaszükságletát 

Jutányos árban elkészíti. 
Előnyős fizetési feltételek.

I
Szenzációs újdonság!

A nemi élet lexikonja!
At életből az életnek írva 1

Megjelenti

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925, évi legújabb kiadás 

után fordította :
dr. FUlöp Zslgmond.

Ára 250,000.— kor.
Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el 1 Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I

6 havi 50,000 koronás 
részletfizetésre is kapható.

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, íőposta

, Telefon 54.

1
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Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi-, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gumml- 
köpenyegeket dús választékban.
Tegdes Károly utóda

Csapé ucca 8.

DE1RECEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
Stern festékOzletében
Plac-u. 10., a Bikával szemben.

Most Jelent meg!
Bettauer öt legújabb 

regénye!

ÖKÖLJOG.
Pengő 4.— — 50.000.— K.

Szabad-e bűnözni egy nemes cél ér­
dekében? Ezt a kényes témát tár­
gyalja ez a rendkívül érdekes re­
gény, melynek keretében egy vas- 
öklü férfi vívja különös harcát a 

pénzért és a nőért.

A fekete hétfő
(A bűn útján)

Pengő 3.60 — 45.000.— K.
A bűn és züllés huszonnégy izgalmas 
órájának története, melynek kereté­
ben megdöbbentő színekben bontako­
zik ki a háború utáni erkölcstelen­
ség. — E regényt filmre is feldol­

gozták.

Az asszonyfaló
Pengő 3.60 = 45.000.— K.

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó 
zseni tragikomédiája ez a könyv, 
amelyben asszonyi tetemeken keresz­
tül verekszi fel magát egy költő a si­
ker csúcsáig. Ez a páratlanul érde­
kes regény filmváltozatban már az 

egész világot meghódította.

Aki három óráig 
volt asszony
Pengő 4.— = 50.000.— K.

Bettauer legérdekf eszi több regénye, 
raelynek tárgya az akadályt nem is­
merő szenvedélyek minden előítéletet 
és társadalmi korlátokat leromboló 
ereie ^s az igazán becsületes lelki­

ismeret lázongása.

Lelkiismeret nélkül
Pengő 4.— = 50.000,— K.

(Egy tönkrement arisztokratának fan­
tasztikus élete és szerelme.)

Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rf.
MWkireikedésékei, a foposfa wllatl.

Telefon 54.

Európa legrégibb automobllgyára

PEUGEOT

Homokos és hegyes vidékekre a legideálisabb 4—5 személyes 
túrakocsi 10/24 HP. 4 ajtós. Centilovor rugózás Michelin 
Ballon gummival; amerikai tető, oldalt teljesen zárható falakkal

Kor. 110.000,000.—
Kedvező fizetési feltételek ! Kizárólagos vezérképviselet:
LANDY ISTVÁN Budapest, Országház-tér 9.

Telefon 973-43.

A Nagyerdei Vigadóban
minden nap délután 4 órai kezdettel MAGYARY IMRE 

és FIAI hangversenyeznek.
Augusztus 11-től szerdán és szombaton este 8 órai kezdeltel 
KATONAZENE Nöth Antal főkarmester vezetése mellett.

Uj! Margit hölgyfodrász és manikűr szalon! Uj!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönségei, hogy Szent 

Anna-utca 5. sz. alatt e hó 20-án megnyitom.
■ I■ I Szives pártfogást kér, tisztelettel ....
UJ ' MARGIT HÖLGYFODRÁSZ ÉS MANICÜR SZALON Uj!

Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol.

Men tőszekrények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR rt
PEBRECZEN. PIAC-UTCA 14. C»«p6-utca sarok.

, 1111 z i r- 4« 
11 elszsrtírilii

WEISZ FERENCZ asztalosmester
Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Magitfürdd után

készít elsőrendű mObutorokat, egyszerű bútorokat, Irodal- 
és üzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat. VJ-a™

UJ

Túra Bérautó Vállalat
Telefon 11-95. személyszállításra, Telefon 11-95.
Helyben és vidékre megrendelhető Bethlen ucca 15. és 

Gramantik órásnál, Bikával szemben, Piac ucca 14.

NYOMTATVÁNYOK
iroda/

NYOMDA:
PIAC UCCA 49. SZ. 
TELEFON 18. SZÁM

szolid árban és
•c Ízlésese. 0<

t f°0S ÉS
y°mai rí nyomai

&ülnek

ÜZLETi 
PIAC UCCA 34. SZ. 
TELEFON 54. SZÁM

APRÓ HIRDETÉSEK.
!•!1 VÉTEL 1• 1
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

KORONA és aranyjáradék letétjegye­
ket, valamint hadikölcsön kötvénye­
ket veszek. Cím: Miklós ucca 13.

365

|e|1 ELADÁS 1«1
GYERMEKDIVATHÁZBA, Városháza

főkapu mellett gyönyörű újdonsá­
gok érkeztek: Hosszú párnák ke­
reszteléshez, díszesek 120 ezertől. 
Keresztelő paplanok 90 ezertől. Ke­
resztelő készletek 21 ezertől. Babi 
ingek 22 ezertől. Lányka ingek min­
den számban, 1—16 évesig 22 ezer­
től. Ingnadrágok minden számban 
44 ezertől. Szoknya kombinék min­
den számban 36 ezertől. Olcsó mel­
lények és nadrágok. Leány- és fiú 
hálóíngek 1—16 évesig. Játszó ru­
hák olcsóbb és finomabbak. Gyö­
nyörű babiruhák. Lányka- és fiuru- 
hák. Gyermekruha varrás. Kézi­
munka előrajzolás legolcsóbb ára- 
kon.______ ____________ 340

DROGUERIA, szomszédos városban, 
haláleset miatt jutányosán kedvező 
feltételek mellett azonnal eladó, in­
formációt ad: dr. Leveles Imre ügy­
véd, ref. püspöki palota. 367

LÓSZERSZÁM 2 lóra, szijistrángos, 
eladó. Hatvan ucca 13., emelet, há-

_túlsó lakás. 3p6
HASZNÁLT villanyoszlopok folyó- 

méterenkint 8000 koronáért kapha- 
tók a gázgyárban._________  349

EGY használt cserépkályha eladó. — 
Széchenyi ucca 30. 312

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy 
Belgrádi munkás fehérneműi tartós­
ságát megismerje. Csapó ucca 101.

_____________________________4854
KÉPKERETEZÉST, épületüvegezést, 

ablakok gittelését jutányosán vál­
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.

______________________ 4630
RETTENETES szaharai hőségi Fris­

sítse fel magát „Üdítő kölni víz­
zel". Parfumforrás, Hatvan u. 11.

_____________________________358
PAPLANVARRODAMBAN készülnek 

a legmodernebb paplanok, peliellyel, 
gyapjúval, vattával töltve. Megren­
delések, frissítések, áthúzások gyor­
san és jutányosán készülnek. Kész 
áruk állandóan raktáron. Kereske­
dők részére is jutányos áron. Deb- 
reczeni Lajos paplanvarroda, Kos­
suth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

A HORTOBÁGY Műmalom RT. Bö­
szörményi ut 1. sz. alatti telepén 
évtizedek óta fennálló lisztüzlet­
ben az általánosan elismert jóminö- 
ségü liszt, korpa, tengeri, árpa és 
darák változatlanul állandóan kap­
hatók. Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz szál­
lítunk, Telefon 179. 207

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 7s
Mindokínai, Arany János ucca 13.

199
CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 

mentáru gyárában Debrecen, Hat- 
gyíirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére cc-
van u. 7. 4453

JÓKARBAN levő szabógép eladó. — 
Szedlák, Tócóskcrt, Margit u. 7. 223

BÉKEBELI cérnák, maradék karto­
nok, csipkék, hímzések, harisnyák, 
zsebkendők, munkásingek legolcsób­
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 
15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

NŐI vászoncipő minden színben 110 
ezer korona Salamander Cipő RT. 
cégnél, Piac ucca 22—24, 4610

GÉPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá­
ra és egyébre 2000, endlizés 3000 
korona méterenként. Szilágyi La­
jos kézimunka és mühimző vállalata 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

AKAR ÖN olcsó, jó, tartós cipőt vi­
selni? Forduljon bizalommal hoz­
zám, hol mindenkor felelősségei 
vállalok munkámért. Jutányos árak 
mellett javításokat is vállalok. Ko­
vács, Eötvös ucca 37. 4924
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FŰZŐKET, haskötőket, melltartókai 
mértók után olcsón vállalok. Horo- 
viízné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 
42 4335

ELESD VIDÉKI
70.000

160.000
MÉSZ 100 m. vételnél . 
OLTOTTMÉSZ >/, m’

kátránypapír 75-OfyO

KEIBSin |*l

DUROLIT BÖRLEMEZ . 110.000 
Bethlen u. 23., Petőfi-tér 6,, Piac 

ucca 10. Telelőn 874.
ELEGÁNS olcsó jó ruhát Kelemennél, 

Piac 9. Tisztviselőknek árenged­
mény. 4776

MINDENFÉLE asztalos munkákat 
legolcsóbb árban vállalok. Loránt- 
ffy ucca 6._______ 3C3

SÍRKÖVEK leszállított'nxixv * ____ ___  gyári árban
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi 
ucca 14. _________4516

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11.____________ 3979

CSAK 800 ezer korona havi koszt 
Goldstein orth. kóser étkezdében, 
Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer 
korona. _______ 101

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for 
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké. 
szit Szabó József, Varga ucca t. — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron. 3783

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13 
Kész hencserek, díványok kapha­
tók. 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél 
Simonffy u. 19.3773

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 
üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668. 3849

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, előnyomda Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289
RAKTÁRON lévő nyári mosóanyago­

kat mélyen leszállított árakban 
Kupfer posztósnál, Kistemplomba- 
zár. 877

STRANDOLOK figyelmébe I Nap- 
kurához „Néger“ napbarnító olajat 
használjon, beszerezhető Korzó
Droguerlában._________6*

LEGOLCSÓBB butorraktár saját ké- 
szitményü bútorokban Kossuth uc­
ca 5., Bálintnál._____________

PAPLANT varrni házhoz megyek. — 
Meghivást „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek.

KOCSIS cs töltőfiu felvétetik. Hun­
gária szikvizgyár, Homok ucca 140.

BENZIN
töltő* Homás

Vacuum Oil Comp. st.
lerakstéban

MOLNÁR OSZKÁR műszerészt csak 
az udvarban keresse. Egyháztér 4. 
Telefon 13—33.____________ 4729

FELKÉREM a m. t. vásárlóközön­
séget, hogy mielőtt festék-, lakk­
és egyéb cikkeimben vásárlását 
eszközölné, saját érdekében áraim 
és az áru minőségéről meggyőző­
dést szerezni szíveskedjék. Weisz 
fcstékkereskedő, Hatvan u. 8 .sz.

4921

JAVÍTÓVIZSGÁKRA diákokat négy­
százezerért előkészít bölcsészet tan­
hallgató. Széchenyi ucca 26. 335

KÖNNYEN elhelyezhető újdonságok 
terjesztésével kereseti lehetőséget 
nyújtok szorgalmas egyéneknek. — 
Erdős főmérnök, Simonffy ucca .-2.

Grünberpr és Glück
cógnól Csapó-u. 16.

I
 cséplőbenzin, traktorpelral, 
gép- és autóolajok legjobb és 
legolcsóbb beszerzési forrása

ÓRA- és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

EGY régi, jól bevezetett közismert 
üzlethez tőkével rendelkező társ — 
lehet nő is — kerestetik. Az üzlet 
szombaton zárva van. Cim a kiadó­
ban. _______327

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUföANft, Péterfia-ufca 19.

CIMTABLAT, szobafestést, bútor-, 
épületmázolást jutányosán vállal ifi. j 
Zelinger, Kátvintér 4. 4726 !

LINOLEUM- és zománc-lakkok leg­
olcsóbban szerezhetők be Linden­
feld, Dégenfeld tér 7. Telefon 79. —

4996
PÉNZTÁRCÁT, retikült, bóröudöt |ól 

csak Feuerman böröndösuél vehet. 
Piac u. 44. 3190

KEVÉS díjazásért vidékre menne 
varrni izraelita leány. Cim a kiadó­
ban. ____  318

PÉNZTARNOKI vagy kezdő irodai 
munkát keres, esetleg nagyobb 
gyermekek oktatását vállalja . ■
izraelita leány. „Szombattartó" jel­
igére. 317

INTELLIGENS leány ajánlkozik vi­
dékre úri családhoz házikisasszony­
nak, varrásban, háztartásban jár­
tas , vagy 4—8 éves gyermekek 
mellé. Cim a kiadóban. 14

OI.CSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 4545

MASAMÓDNŐ, tökéletes munkaerő, 
önálló diszitőnő felvétetik a Lauer 
és Fülöp nőikalapszalonban, Rákó- 
czy ucca 9. 4965

I • I VEGYES I * |
KÖZPONTON italmérés átadó. Cim a 

kiadóban. 364

Megnyílt!

MOLYKAR elleni biztosítás szórme- 
és téli ruhákat Köváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban 
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

LEGJOBB fali téglát első debreceni 
téglagyárban kapja. Eladást esz­
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt. 
Telefon 557. Táglagyári telefon 50,

4713
PADLÓOLAJ, szagtalan, minden

mennyiségben legolcsóbban Alföldi 
kereskedelminél, Piac 60. 299

DIÓFAEBÉDLÖK elsőrendű kivitel­
ben, olcsó árban készen kaphatók 
Weisz Ferenc asztalosmesternél, 
Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit- 
fürdö után).

DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz 
8. Kész hencserek, díványok, lószőr 
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan­
dóan raktáron. Javításokat jutányo­
sán készítek. 4636

MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 
Földes lestékeivel és utasítása sze­
rint iestl. Hatvan ucca 11. 358

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükögyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán­
cok. legfinomabb szoba oadlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETÖK javítását szak 
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7,

4451
MUHIMZÉS, gépazsurozás, endlizés, 

zsebkendő azsurozás Nagy Gyulá­
nál, Bika-bérház. 4658

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza 
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
18. 4078

BÚTORVÁSÁRLÁSNÁL saját érdeké­
ben győződjön meg értékes és egy 
szerű háló-, ebédlő- és vegyes bú­
toraim olcsó árairól. Széchenyi 6 
Klein. Asztalos munkát vállalok.

4934
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TAKARÉKTÜZHELY, két fenyőfa- 
ágy, kerti asztal, gytrmekágy, var­
rógép eladó. Értekezés 1—3, Arany 
János u. 49. 355

BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak 
összes gyártmányai állandóan rak­
táron Weisz lestékkercskedönél,
Hatvan u. 8. 4922

WACHA RÓBERT ruhatestö, vegy­
tisztító és gőzmosó üzeme, Debre­
cen, Simonffy u. 55. 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók 
Barcza paszományosnál, Degenfeld 
tér 3 845

aIRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Millió- 
gyárnál. Fürdő u 2. 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

SAROK bérház, négyemeletes, mo­
dern, liftes, negyvenötezer hoza- 
dékkal kettőezcrnégyszázmillió. — 
Modern háromemeletes, negyven- 
nyolc lakással, negyvenezer hoza- 
dékkal kettőmilliárd. — Modern 
háromemeletes, adómentes, tizen­
három üzlettel, negyvenkét lakás­
sal, harminckétezer hozadékkal 
ezerhatszázmillió. Ezenkívül tőke- 
befektetésre bérházak, családi há­
zak nagy választékben eladók. — 
Friedländer, Budapest, Vas ucca 
három.

NAGY gyakorlattal biró elsőrangú 
masamód kézileány felvétetik. Je­
lentkezni: Péterfia 14. 361

IRODÁNAK két szoba Iparkamará­
ban kiadó. Werbőczy ucca 4., I„ — 
Gálné. 362

FF.RENCZ JÓZSEF UCCABAN vagy 
közvetlen mellette 3 szobás föld­
szinti lakást keresek, esetleg kis 
üzleti helyiséggel kaocsolatosat. — 
Ajánlatokat kérek „Sürgős" jeligé­
re a kiadóhivatalba. 336

KÖLCSÖNÖKET ékszerekre, ezüstre, 
szőnyegekre, árukra azonnal folyó­
sítok. Kosztpénzeket heti kamatozás 
mellett elfogadok. Farádi Balogh 
Konstantin. Budapest. Piarista ucca 
5. (Váci ucca sarok.) Alaoittatntt:
15,S3

BÚTOROZOTT szoba különbejárattal 
kiadó. Széchenyi ucca 44. 332

KERESEK 2 vngv 3 szobás lakást 
kevés lelépéssel. magasabb bérrel. 
Piac ucca 9., rőfösüzlet. 320

VARRÓGÉPET használatra naponta 
ötezer koronáért kiad Szilágyi La­
jos Széchenyi u. 1. 339

KÉT urileánynak vagy fiúnak csinos 
szoba kiadó. Busi u. 17. sz. 345

KOTRÁS László katonai. polgári 
sapkakészitő, Piac ucca 89. _221

ELEGÁNSAN bútorozott uccai szoba 
izr. urnák kiadó. Cim a kiadóban.

4964
ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 

jótállással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13. 4047

PÓTVIZSGÁKRA, javító- és magán­
vizsgákra elemi és középiskolai ta­
nulókat előkészít Schäffer, Vár ucca 
11. 311

FEST. mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály". 
Batthyány 13. 4048

MENEKÜLT tanár (latinszakos) el­
fogad tanításra gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fin- és leány­
tanulókat, valamint magántanuló­
kat is. Kovács István, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Bur­
gundia ucca, Iparostanonciskola. 
— Szerényebb helyzetű családok 
rendkívül mérsékelt díjszabás mel­
lett taníttathatják gyermekeiket.

4957

IFJ. TARSI ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11 
szám alá. Szives pártfogást tovább­
ra is kérve. 4542

ORTH. kóser kávémérés és kifőzés 
1 megnyílt Hatvan ucca 11. 4644

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal lavltásokat 
Rákóczi it 16. ez.

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygy ár­
ban, Piac ti. 32, udvarban. 68

SZOLNOKBAN príma százhatvanhol- 
das bérbeadó. Szabó József blrtok- 
éríékesitö. Budapest. Rákóczi-ut 
tizenöt.

INTELLIGENS zsidó uricsalád elvál­
lal föltétlen úri család gyermekét 
jövő tanévre. Cim a Független Új­
ság kiadóhivatalában. 218

RABBI SZEMINÁRIUMI HALLGATÓ 
(gimnáziumi érettségivel) pótvizs­
gára előkészítést, talmud-, biblia-, 
héber nyelv tanítását elvállalja a 
nyári szünidőre. Lőwinger, Hatvan 
ucca 9. 118

PÉNZKÖLCSÖNT 50—70 millióig első 
helyen való betáblázásra — hosz- 
szabb időre is — kihelyeznék Ér­
deklődők kamat és biztosíték meg­
jelölésével adják be leveliket a ki­
adóba „Üzlet" jelige alatt.

PÉNZÉT kézizálosrfcdezetre legmaga­
sabb heti kamatra azonnal kihelyez- 
ziik. fedezetet átadjuk, kamatokat 
havonta előre fizetjük. „Mercur*. 
Budoest. Andrássv-ut 33. Telefon 
18—24. —

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­
lióig. pesti, környéki házakra 25 
évre kedvező kölcsönt folvósitta* 
..Földhitel“. Budapest. Dohány ucca 
9(1. -

ELADÓ birtokok : Nógrádban 900 
holdas, állomás mellett, 2 milliárd­
ért. Hevesben 2600, állattenyésztés- 
re kiválóan alkalmas, 5 milliárdért, 
Vasban 50 hold, urilakkal, fővonal­
nál. Válaszbélyegre 10.000. Matla- 
kowski, Budapest, Rákóczi ut 8/b„ 
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